

Собрание актива
областной
партийной
организации

Задачи областной партийной организации по выполнению
Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 6 мая
1967 года „О мерах неотложной помощи по дальнейшему
развитию угольной промышленности Кузнецкого бассейна,
улучшению жилищных и культурно-бытовых условий шахтеров“
ДОКЛАД ТОВАРИЩА ЕШТОКИНА А. Ф.

Советские люди живут и тру-
дятся в преддверии выдающейся
исторической даты — 50-летия
Великого Октября. В юбилейный
год мы вступили вооруженные
решениями XXIII съезда партии,
декабрьского Пленума ЦК КПСС
и постановлением ЦК КПСС «О
подготовке к 50-летию Великой
Октябрьской социалистической
революции».

Коллективы промышленных
предприятий, работники сельско-
го хозяйства, интеллигенция на-
стойчиво трудятся над претворе-
нием в жизнь этих исторических
документов партии, стремятся
встретить юбилей новыми успехами
в коммунистическом строи-
тельстве.

Далее А. Ф. Ештокин говорит
об итогах развития советской ин-
дустрии за прошедший год и в
текущем юбилейном году. Эти
итоги — свидетельство успехов
массового социалистического со-
ревнования за достойную встречу
50-летия Октября и экономиче-
ской реформы, которая осуществля-
ется на основе решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС,
XXIII съезда партии.

Партия и Советское прави-
тельство проявляют повседнев-
ную заботу о развитии тяжелой
индустрии в восточных районах
страны. Интенсивный рост метал-
лургии, химии, ввод в действие
крупных тепловых электростанций
потребовали ускоренного
развития угольной промышленно-
сти, особенно Кузнецкого бас-
сейна с его сравнительно дешевыми,
ценными, высококалорий-
ными марками углей.

А между тем, несмотря на
значительный рост добычи угля
в Кузбассе, темпы роста отстают
от потребности в топливе этих
отраслей промышленности.

Центральный Комитет партии
всегда пристально следил за раз-
витием Кузнецкого угольного
бассейна. Об этом шел серьезный
разговор и на XXIII съезде партии. Осуществление решений
партийного съезда нашло отражение
в постановлении Центрального
Комитета партии и Совета
Министров СССР от 6 мая т. г.
«О мерах неотложной помощи по
дальнейшему развитию угольной
промышленности Кузнецкого бас-
сейна, улучшению жилищных и
культурно-бытовых условий
шахтеров». Это новое проявление
постоянной заботы партии и
правительства о развитии бассейна
о шахтерах Кузбасса.

ЦК КПСС и Совет Министров
СССР совершенно правильно от-
мечают, что в результате отста-
вания строительства новых и ре-

конструкции действующих шахт
и разрезов, а также задержки в
подготовке новых горизонтов
добыча угля в Кузнецком бас-
сейне развивается недостаточны-
ми темпами.

Перед областной партийной
организацией, трудящимися
угольной промышленности пост-
авлена серьезная задача — до-
вести добычу угля к 1970 году
до 114,3 миллиона тонн, в том
числе открытым способом — 29,5
млн. тонн, угля для коксования —
50 млн. тонн. За последние три
года пятилетки прирост добычи
угля должен составить 13,8 млн.
тонн, т. е. примерно такой рост,
который мы обеспечили за истек-
шие пять лет.

Если в 1967 году прирост до-
бычи угля к прошлому году пла-
ном предусмотрен в 2,8 млн.
тонн, то ежегодный прирост в
оставшиеся три года пятилетки
предусмотрен в 4,6 млн. тонн. К
1970 году добычу углей, идущих
на коксование, предстоит увели-
чить на 10 млн. тонн, т. е. тем-
пы прироста будут в два раза
выше, чем за прошедшие три
года. Два миллиона тонн кокса
будет добыто угольными разре-
зами Бачатский, Томь-Усинский № 3-4, Томь-Усинский № 7-8.

Предусматривается переработка
углей на обогатительных фабриках
достигнуть до 45,4 млн.
тонн, в том числе для коксова-
ния — 39,8 млн. тонн и выпуск
сортовых углей — 13,5 млн. тонн,
т. е. увеличить их об'ем к плану
1967 года в два раза.

В качестве первоочередной за-
дачи постановлением предусмотрено
строительство новых шахт
и разрезов, реконструкция и
подготовка новых горизонтов на
действующих предприятиях, с
вводом в действие до конца пя-
тилетки шахт и разрезов общей
мощностью 12,7 млн. тонн угля
в год, в том числе за счет строи-
тельства двух новых угольных
предприятий — шахт «Алардин-
ская» и Сибирянского разреза —

1,4 млн. тонн и за счет рекон-
струкции и подготовки новых гори-
зонтов на 38 шахтах и разре-
зах — 11,3 млн. тонн угля в год.
Это коренным образом меняет
структурку и характер капиталь-
ных вложений. За последние 7
лет шахтостроителями области
было введено 13 новых шахт и
разрезов производственной мощ-
ностью 12,3 млн. тонн, а рекон-
струкция и подготовка новых гори-
зонтов 12 шахт обеспечили
прирост мощностей всего лишь
на 1,7 миллиона тонн в год.

В последующие годы преду-
смотрено строительство новых и ре-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНАЙТЕСЬ!
Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОГО КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (9462)

СРЕДА,

14

июня 1967 года.

Год изд. 37-й.

Цена 2 коп.

«Пионер», для чего потребуется
проложить более 300 километров
трубопроводов.

История развития Кузбасса
еще не знала таких темпов роста
добычи угля, объемов капиталь-
ного строительства. Чтобы успеш-
но выполнить эти большие зада-
чи, надо поднять уровень органи-
заторской работы всей област-
ной партийной организации, хо-
зяйственных органов, местных
Советов, профсоюзных организа-
ций и комсомола, направить уси-
лия на устранение еще имею-
щихся крупных недостатков в
работе предприятий угольной
промышленности и шахтострои-
тельных организаций бассейна.

Большим резервом являются
дальнейшая концентрация гор-
ных работ и повышение нагрузки
на каждый очистной забой. Тем
более, что за последние годы
на многих шахтах бассейна нашли
широкое применение механи-
зированные комплексы и гидро-
фицированные крепи.

В бассейне накоплен богатый
опыт умелого использования
очистного фронта. Например,
комплексная бригада Н. М. Пуг-
иша с шахты «Чертинская-1» трех-
тага «Беловуголь» за 1966 год до-
была с помощью узкозахватного
комбайна К-52М 451 тысячу тонн
угля. Производительность труда
по шахте благодаря успехам
этой бригады возросла на 1,5
процента, а за счет снижения се-
бестоимости тонны топлива полу-
ченна экономия 180 тысяч руб-
лей.

Опыт работы передовых
бригад Д. К. Придаченко с шах-
ты им. 7 Ноября, С. Е. Сергеева
с шахты «Зыряновская», А. А.
Брежнева с шахты «Грамотен-
ская-1-2» и других, добившихся
среднемесячной нагрузки в 20—
25 тыс. тонн, говорит о том, что
у нас есть большие резервы в
повышении производительности
механизированных забоев.

Увеличение нагрузки на каж-
дый очистной забой, внедрение
передового опыта — дело не до-
бровольное, оно должно стать за-
коном для каждого руководите-
ля, для каждой партийной и
профсоюзной организации.

Подсчеты показывают, что по-
вышение производительности
имеющихся в бассейне комплек-
сов с механизированными кре-
пями только на 10 процентов
даст прирост добычи угля по
комбинату «Кузбассуголь» около
1 миллиона тонн. В качестве
примера можно привести трест
«Ленинуголь», инициатива кото-
рого по дальнейшему развитию
комплексной механизации очист-
ных работ на шахтах одобрило
бюро обкома КПСС. Уровень
механизированной навалки угля
в тресте составляет сейчас более
92 процентов. Только в прошлом
году здесь было внедрено 16

(Продолжение на 2-й и 3-й стр.)

на шахтах «Ягуновская» и

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА

(Продолжение. Нач. на 1-й стр.)
очистных комплексов, и сегодня более половины всей добычи из очистных забоев выдается с помощью комплексов. В 1966 году производительность труда горнорабочих очистного забоя выросла на 9 процентов, а за 5 месяцев против соответствующего периода прошлого года — на 13 процентов.

В то же время на ряде шахт комплексы и крепи используются неудовлетворительно.

Сейчас главным в работе инженерно-технических работников, рабочих, партийных и профсоюзных организаций шахт должно стать максимальное использование имеющейся горной техники, повышение ее эффективности, всемерное обеспечение концентрации горных работ, увеличение нагрузки на каждый очистной забой и на этой основе улучшение всех технико-экономических показателей работы угольных предприятий.

Главным резервом увеличения добычи угля в бассейне является повышение производительности труда рабочих шахт и угольных разрезов. За пять месяцев текущего года производительность труда рабочих по добыче на шахтах комбината «Кузбассуголь» составила всего 50,5 тонны. Особую тревогу вызывает тот факт, что 6 трестов, 42 шахты и 5 разрезов не выполнили плана производительности труда, а 51 шахта снизила ее к уровню 1966 года.

А. Ф. Ештокин сопоставляет результаты работы шахт «Байдаевские уклоны» и «Зыряновская» треста «Куйбышевуголь». На первой из-за низкого уровня организации производства в текущем году среднесуточная добыча угля снизилась, производительность труда уменьшилась, велики убытки по себестоимости. На второй производительность труда возросла на 3 тонны, успешно осуществляется комплексный план научной организации производства и труда, предусматривающий к концу 1969 года поднять производительность труда в полтора раза.

Руководителям комбинатов «Кузбассуголь», «Кузбасскарьеруголь», управляющим трестами, горкомам, райкомам партии, партийным и профсоюзовыми организациями, хозяйственным руководителям необходимо усилить внимание к вопросам роста производительности труда рабочих, поднять ответственность инженерно-технических работников за их решение. На каждом предприятии должна быть четкая программа внедрения научной организации труда, комплексной механизации и автоматизации производства, улучшения работы подсобных и вспомогательных служб.

Совершенно недопустимо, что из-за низкой механизации ручного труда в комбинате «Кузбассуголь» 26 процентов, или 32 тысячи рабочих, занято на поверхностных работах. В 1966 году на предприятиях комбината разгружено вручную более 2 миллионов тонн различных грузов и материалов. В результате производительность труда рабочих от очистного забоя до погрузочных бункеров шахты уменьшилась в два—три раза.

В комбинате «Кузбассуголь» на проведении подготовительных выработок занято 27 тысяч человек, или 22 процента рабочих. Это является, во-первых, следствием низких темпов проведения основных выработок, которые в 1966 году составили около 83 метров в месяц; во-вторых, сравнительно низким уровнем механизации их проведения. Из 2,300 километров горных выработок только 527, или 23 процента, пройдено механизированным способом. Особенно слабо механизировано проведение нарезных работ. За последние годы резко снизилось количество выработок, проводимых проходческими комбинатами.

Опыт работы подготовительных бригад Николая Кочеткова, Гильмуллина Ильясова, Николая Резницикого является ярким примером научной организации труда, дающей возможность поднять производительность труда при проходке подготовительных выработок.

За последние годы угольные разрезы значительно пополнились высокопроизводительной горной техникой. Емкость ковшей экскаваторов, например, за последние 6 лет увеличилась до 4,3 куб. метра, вырос парк технологических автомобилей, улучшилась ремонтная база, на 25 процентов увеличилась среднемесячная производительность экскаваторов.

Вместе с тем на разрезах комбината из-за аварий, плохого состояния автомобильных и железных дорог, недостатков в организации труда в прошлом году простой экскаваторов составили 26 процентов к общему фонду рабочего времени. Особенность величины простой на Томь-Усинском № 34, Ново-Сергиевском, Листвинском разрезах.

Вследствие низкой организации работ около 70 процентов экскаваторных бригад не выполняют план и недоделывают в 1966 году более 22 млн. кубометров горной массы. Из 48 бригад, работающих по вскрытию на автотранспорт, только 23 выполнили план. Из-за несвоевременного ремонта более 400 технологических автомобилей простаивают, многие работают в одну смену. Вскрышные работы на ряде карьеров ведутся бессистемно, во многих случаях допускается излишняя перезаказка. Медленно развиваются высокопроизводительные, экономически выгодные гидровскрыщные работы.

Устранение только этих недостатков позволит коллективам предприятий комбината «Кузбасскарьеруголь» значительно улучшить использование горной техники, увеличить обем вскрышных работ и обеспечить ритмичную работу разрезов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обозначили министерства и ведомства обеспечить освоение производства ряда новых машин и оборудования для подземных и открытых работ в бассейне. За эти годы будут освоены и внедрены в серийное производство комплексы оборудования и комбайны для разработки угольных пластов различной мощности и проведения подготовительных выработок, новые бурильные станки, мощные автосамосвалы грузоподъемностью 65—110 тонн.

На разрезах появятся экскаваторы емкостью ковшей 12—25 куб. метров, высокопроизводительное оборудование для гидромеханизации вскрышных работ.

Предусматривается ускорение строительства и реконструкция полуремонтных заводов и центральных электромеханических мастерских с вводом дополнительных мощностей для производства капитальных ремонтов оборудования и комбайнов для разработки угольных пластов различной мощности и проведения подготовительных выработок, новые бурильные станки, мощные автосамосвалы грузоподъемностью 65—110 тонн.

На разрезах появятся экскаваторы емкостью ковшей 12—25 куб. метров, высокопроизводительное оборудование для гидромеханизации вскрышных работ.

Предусматривается ускорение строительства и реконструкция полуремонтных заводов и центральных электромеханических мастерских для производства капитальных ремонтов оборудования и комбайнов для разработки угольных пластов различной мощности и проведения подготовительных выработок, новые бурильные станки, мощные автосамосвалы грузоподъемностью 65—110 тонн.

Министерству путей сообщения СССР поручено осуществить электрификацию железнодорожных участков: Юрга—Ленинск-Кузнецкий, Топки—Кемерово. Поручено усилить путевое развитие угледорожных станций Белово и Прокопьевск и создание механизированной ремонтной базы грузовых вагонов на станции Трудармейская.

Большую работу должны выполнить геологи Кузбасса. Им необходимо подготовить резервные участки для строительства новых шахт и разрезов, дать перспективную оценку угленосных площадей, пригодных для открытых разработок в Ерзовском, Мрасском и Кондомском районах, провести работы по выявлению новых месторождений коксующихся углей и выполнить ряд других важнейших работ.

При нормативных сроках строительства угольных шахт мощностью до 1,2 млн. тонн в 4—5 лет и обогатительных фабрик мощностью до 4 млн. тонн — 3 года фактические сроки строительства шахт составляют 6—8 лет и более, а обогатительных фабрик — от 4 до 10 лет. Еще медленнее осуществляются рабо-

ты по реконструкции шахт, продолжительность которых составляет в среднем от 6 до 11 лет. Много недостатков в проектировании предприятий угольной промышленности. В процессе строительства принятые решения неоднократно меняются, возрастают фактические объемы работ, первоначальная проектная стоимость объекта, как правило, увеличивается на 20—25 процентов.

Выделяемые средства на строительство и реконструкцию угольных предприятий распределяются на большое количество объектов, что приводит к значительным изменениям объемов финансирования в первоначальный период, чем предусмотрено нормативами.

Надо коренным образом изменить и улучшить методику планирования строительства новых и особенно реконструируемых действующих предприятий.

Пятимесячный план капитального строительства объектов производственного назначения угольной промышленности в 1967 году выполнен на 102,8 процента, но допущено отставание строительно-монтажных работ в целом по отрасли. Областную партийную организацию не может не беспокоить и тот факт, что намеченные мероприятия и взятые обязательства по обеспечению досрочного ввода в действие к 50-летию Советской власти Сибирглинского и Чирниговского разрезов, гидрошахты «Северо-Байдаевская-2» не выполняются. На этих стройках не до конца решены вопросы поставки основного технологического оборудования и материалов, не сосредоточено необходимое количество рабочих.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР объем капитальных вложений значительно возрастают, и для их выполнения шахтостроительных предприятий, принятия проектных решений на уровне современных достижений науки и техники, улучшения организации строительного производства, применения прогрессивных конструкций и материалов и на этой основе сокращения сроков строительства новых и реконструкции действующих угольных предприятий.

Обеспечение дальнейшего роста добычи угля в Кузбассе требует резкого увеличения объемов капитального строительства, принятия проектных решений на уровне современных достижений науки и техники, улучшения организации строительного производства, применения прогрессивных конструкций и материалов и на этой основе сокращения сроков строительства новых и реконструкции действующих угольных предприятий.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР объем капитальных вложений значительны и для их выполнения шахтостроительных предприятий, тем более, что за прошедшие шесть лет ни разу не был выполнен предусмотренный планом ввод жилой площади для трудящихся угольной промышленности, в основном из-за необеспечения сроков строительства подрядными организациями.

Главная причина в отставании строительства жилья — низкий уровень организации работ на жилищном строительстве в угольных городах. Во-вторых, имеющиеся мощности домостроения в комбинате «Кузбассшахтстрой» используются неудовлетворительно, технология изготовления деталей домов применяется несовершенная, продукция выпускается низкого качества, в результате на монгажных площадках возрастают объем отдельочных работ.

Надо решительно устранить эти недостатки. Главкузбастрой, комбинатом «Кузбассшахтстрой» должны быть приняты особые меры по усилению треста «Кузбассжилстрой» и улучшению работы заводов домостроения.

То, что обстановка в капитальном строительстве угольных предприятий сложилась весьма напряженная, во многом объясняется слабым вниманием к наращиванию мощностей шахтостроительных организаций, решаясь комбинатом «Кузбассшахтстрой», план капитального строительства для угольной отрасли в целом и отдельно по объектам производственного назначения был выполнен только один раз, в 1964 году. За это время недоиспользовано более 20 млн. рублей. Крайне неудовлетворительно осуществляется строительство шахт «Бирюдинская-2» и «Распадская-1», реконструкция шахт «Полысаевская-Северная», «Байдаевская-1-2», «Полысаевская-1», «Абашевская-2», Бачатского и Байдаевского карьеров, по которым выполнение плана за 1966 год не превышало 70—80 процентов, а на строительстве Березово-Бирюдинской ЦОФ в 1966 году из 3,5 млн. рублей было освоено всего лишь 1,6 млн. рублей, или 45 процентов.

При нормативных сроках строительства угольных шахт мощностью до 1,2 млн. тонн в 4—5 лет и обогатительных фабрик мощностью до 4 млн. тонн — 3 года фактические сроки строительства шахт составляют 6—8 лет и более, а обогатительных фабрик — от 4 до 10 лет. Еще медленнее осуществляются рабо-

ты базы предприятий промышленности строительных материалов, строиндустрии и жилищного строительства.

До конца пятилетки намечено построить завод крупнопанельного домостроения в городе Прокопьевске мощностью 80 тыс. кв. метров жилой площади в год, расширить Абагурский завод сборных железобетонных изделий с 45 до 115 тыс. кубометров, деревообрабатывающий комбинат в городе Мыски, построить предприятие по изготовлению технологических металлоконструкций и монтажных заготовок, цеховой рулонный ремонтных баз и баз механизации.

Надо ускорить подготовку проектно-сметной документации и принять меры по быстрейшему окончанию строительства новых и особенно реконструируемых действующих предприятий.

Важным условием успешного выполнения намеченных поставленных партии и правительства задач является своевременное обеспечение объектов строительства проектно-сметной документацией. Большая ответственность возлагается на проектный институт Сибгипрошахт и его кемеровский филиал. Плохо обстоит дела с подготовкой проектов и привязкой жилья, объектов культурно-бытового назначения в институте Кемеровогражданпроект. Надо улучшить работу проектных организаций, оказать им необходимую помощь.

Своевременное осуществление этих мер позволит улучшить использование всех имеющихся возможностей по значительному увеличению мощностей шахтостроительных организаций, улучшению жилищно-бытовых условий трудящихся, что в свою очередь даст возможность принять темпы капитального строительства предприятий угольной промышленности.

Для решения этих задач Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали многие министерства страны оказать нам практическую помощь.

Одним из решающих условий выполнения поставленных партией задач является повышение уровня всей политической и организаторской работы, проводимой партийными, профсоюзовыми организациями и хозяйственными руководителями в коллективах трудящихся.

На многих угольных предприятиях и в шахтостроительных организациях области выросли хорошо подготовленные квалифицированные кадры рабочих, техников, инженеров, служащих, проявляющих высокую сознательность, дисциплинированность и организованность.

В партийной организации шахты имени 7 Ноября треста «Леннигуголь» (секретарь И. Е. Липовкин) внимательно следят за правильной расстановкой коммунистов на всех решающих участках производств. Из 25 начальников участков и цехов — 23 коммуниста. Более 80 процентов коммунистов занято на подземных работах. Это дает возможность партийной организации влиять на хозяйственную деятельность предприятия. Коллектив шахты успешно выполняет государственный план и социалистические обязательства юбилейного года, первым в бассейне выполнил план 5 месяцев и два квартала подряд удерживая переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. И такие примеры боевитости партийных организаций в нашей области не единичны.

Вместе с тем многие партийные организации угольных предприятий не используют всех возможностей влияния на массы, слабо повышают ответственность хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников и рабочих за укрепление дисциплины труда и порядка на производстве в свете требований постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда».

Только этим можно обяснить тот факт, что в прошлом году на шахтах бассейна количество

ТОВАРИЩА ЕШТОКИНА А. Ф.

прогулов рабочих по добыче возросло на 22 процента. Из-за необоснованных потерь рабочего времени, связанных с ослаблением дисциплины труда, потери продукции составили более миллиона рублей. Еще велики прогулы на стойках комбината «Кузбассшахтострой» и на многих разрезах.

Многие партийные, профсоюзные организации, хозяйственны руководители не ведут необходимой работы по закреплению кадров, в результате чего высока их текучесть.

Несмотря на некоторое снижение за последние годы производственного травматизма, уровень его, особенно в текущем году, остается еще высоким. Постановление ЦК КПСС «Об усилении внимания партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей к вопросам безопасности» на многих угольных предприятиях выполняется неудовлетворительно.

Расследование причин катастрофы на шахте «Чертинская-1» треста «Белуголь», аварии на шахте «Маганак» треста «Кировуголь» вскрыли факты безответственности отдельных руководителей к вопросам безопасности. Бюро обкома партии скрого наказало виновных лиц. Однако сегодня необходимо отметить, что руководителями комбината, трестов, шахт, горного округа, обкома профсоюза не принято достаточно мер по улучшению условий труда, допускается либерализм к лицам, виновным в нарушении техники безопасности, слабо осуществляется контроль за мерами по обеспечению безопасности.

Горкомам и райкомам партии, партийным и профсоюзным организациям нужно усилить контроль, принять исчерпывающие меры для устранения недостатков в области охраны труда и техники безопасности, не допускать либерального отношения к виновникам аварий, расхлябанности, неряшливости и безответственности, повысить требовательность к хозяйственным руководителям за создание безопасных условий труда.

На предприятиях угольной промышленности бассейна идет подготовка и постепенно осуществляется переход на новый порядок планирования и экономического стимулирования. Надо добиться, чтобы у каждого коллектива была и настойчиво осуществлялась четкая программа действий по подготовке и проведению экономической реформы, охватывающей все стороны производственной, хозяйственной и финансовой деятельности предприятия.

Это особенно необходимо потому, что многие промышленные предприятия и строительные организации области неудовлетворительно выполняют планы по себестоимости, допускают сверхплановые убытки. Только в 1966 году по комбинату «Кузбассуголь» удорожание себестоимости добычи угля составило 12 млн. рублей.

В плановую себестоимость товарной продукции не вложилось 55 предприятий, из них 47 шахт и 7 обогатительных фабрик. В трестах «Куйбышевуголь» и «Белуголь» ни одна из шахт не выполнила план себестоимости добычи угля.

За 4 месяца текущего года 64 предприятия комбината «Кузбассуголь», или 57 процентов, допустили сверхплановых убытков на сумму свыше 4 млн. рублей, а все предприятия угольной промышленности перерасходовали 1,4 млн. рублей.

Все еще имеют место случаи небрежного отношения к использованию материалов и оборудования на шахтах, карьерах и стойках. Только за первый квартал 1967 года на шахтах потеряно сверх нормативов 4.500 штук металлокрепления на сумму 60 тыс. рублей.

Руководителям угольных комбинатов, трестов и предприятий, всем рабочим и инженеро-техническим работникам необходимо принять самые серьезные меры по улучшению экономической деятельности в угольной промышленности.

Слабо проводится работа по снижению стоимости строительства. В 1966 году в комбинате «Кузбассшахтострой» из 43 строительных управлений 15 не уложились в плановую стоимость строительно-монтажных работ, а 14 из них — даже в сметную стоимость строительства.

В результате допущено удорожание

более чем на 1 млн. 200 тысяч рублей.

Вместе с тем снижено и качество строительных работ.

Многие хозяйствственные руководители и экономические службы угольных предприятий и строительных организаций не занимаются детально экономикой производства, не организуют борьбу за экономное расходование материалов, не перестроили еще свою работу в свете требований сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Опыт работы в новых условиях Красногорского угольного разреза говорит об эффективности экономической реформы. В 1966 году коллектив разреза увеличил об'ем реализации угля на 17 процентов. Здесь возросла рентабельность, снижена себестоимость добычи тонны угля на 6 копеек, получена прибыль в сумме

870 тысяч рублей, производительность труда рабочих возросла на 12 процентов, повысилась среднемесячная заработка плата рабочих и инженерно-технических работников. Значительная сумма средств направлена на улучшение жилищных условий. Коллектив разреза и в текущем году работает успешно.

Необходимо резко поднять эффективность производств на всех угольных предприятиях и стойках области, уделив особое внимание широкому внедрению научной организации производства и труда, улучшению планирования, учета и анализа, распространению опыта работы передовиков и повышению общей культуры производства.

Большие задачи предстоит решить в связи с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О переводе рабочих и служащих предприятий, учреждений и других организаций на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями». Необходимо на основе глубокого научного анализа тщательно изучить возможность наиболее эффективного использования основных производственных фондов, полнее загрузить оборудование, увеличить выпуск промышленной продукции и предметов народного потребления.

Это должно быть главным условием при подготовке предприятий к переводу для работы в новых условиях планирования и экономического стимулирования производства и переходе труда на пятидневную рабочую неделю.

Пять месяцев остается до исторической даты — 50-летия Великого Октября. Полувековой юбилей Советской власти будет отмечаться советским народом, трудящимися всех стран как самое радостное, самое большое и знаменательное событие. Это будет великий праздник побед коммунизма, торжества марксизма-ленинизма.

Многогранная жизнь партийных организаций предприятий, строек, совхозов и колхозов, организаций и учреждений характеризуется сейчас заботой о том, чем они порадуют Родину в юбилейном году, каков будет личный вклад каждого труженика в общегородское дело.

И мы с удовлетворением можем отметить, что пятимесячный план по объему валовой продукции выполнен досрочно — 25 мая. Сверх плана произведено промышленной продукции более чем на 54 млн. рублей. Все отрасли промышленности выполнили государственный план. Прирост валовой продукции за ука-

занный период при плане 6,1 процента фактически составил 10,3 процента. Особенно высокими темпами развивалась химическая промышленность, черная и цветная металлургия, лесная и деревообрабатывающая промышленность, машиностроение, промышленность строительных материалов.

За 5 месяцев добыто и произведено сверх плана 887 тысяч тонн угля, железной руды — 68 тысяч тонн, цемента — 22,5 тысяч тонн стекла оконного — 21 тысяча квадратных метров. Энергетики выработали сверх плана 36 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Значительно перевыполнены план предприятия, переведенные на новый порядок планирования и экономического стимулирования. Ими получено сверхплановой продукции на 4,7 млн. рублей.

Однако не все промышленные предприятия и стойки области успешно выполняют юбилейные обязательства. Металлурги не додали 9 тысяч тонн стали. План по номенклатуре не выполнили многие химические, машиностроительные заводы. Более 25 процентов предприятий области не выполнили план производительности труда.

У нас еще много недостатков в организации капитального строительства и выполнении юбилейных мероприятий по благоустройству городов и поселков, строительству жилья и соцкультбюджета.

Необходимо обратить особое внимание на строительство и ввод объектов металлургической и химической промышленности, энергетики, сельского хозяйства, обеспечить своевременный ввод в эксплуатацию жилых домов, объектов коммунального хозяйства и культурно-бытового назначения.

Много труда в выполнении юбилейных обязательств вложили работники сельского хозяйства области. Условия нынешней весны сложны, они требуют от районных комитетов партии, партийных организаций колхозов и совхозов, производственных управлений четкой организации полевых работ, высокого уровня дисциплины работников союзхозов, колхозников. Только при этом условии мы можем справиться с поставленными задачами и выполнить юбилейные обязательства.

В ходе юбилейного соревнования нужно мобилизовать всех трудающихся области на безусловное выполнение принятых обязательств, на борьбу за повышение эффективности производства, за лучшее использование основных производственных фондов, улучшить работу по коммунистическому воспитанию людей.

В выполнении больших и сложных задач по развитию и техническому перевооружению угольной промышленности Кузбасса принимает участие многотысячная армия специалистов высокой квалификации, глубоко понимающих свою партийную и государственную ответственность за порученное дело. Только на предприятиях угольной промышленности и в шахтном строительстве нашей области трудится около 6,5 тысячи специалистов с высшим и 21 тысячу со средним специальным образованием.

Партийные организации угольных и шахтостроительных предприятий обединяют около 38 тысяч коммунистов, свыше 12 тысяч комсомольцев. Это большая сила, которой по плечу самые сложные задачи. Надо только постоянно поднимать роль специалистов, использовать их строго по назначению. Партийные организации и хозяйственны руководители должны создавать все условия инженерам и техникам для плодотворной творческой работы, каждому трудающему — для вы-сокопроизводительного труда.

Очень важно также, чтобы все новое, передовое, что рождается в ходе юбилейного соревнования, партийные, профсоюзные организации, хозяйственны руководители активно поддерживали, распространяли, делали всеобщим достоянием.

В этом — залог успешного осуществления решений XXIII съезда КПСС. Постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, высоких юбилейных обязательств трудающихся нашей орденоносной области.

Сегодня, в преддверии славного исторического юбилея, горняки, шахтостроители, все трудающиеся Кемеровской области особенно глубоко сознают, что принятые Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР постановление «О мерах неотложной помощи по дальнейшему развитию угольной промышленности Кузнецкого бассейна, улучшению жилищных и культурно-бытовых условий шахтеров» — еще одно яркое проявление заботы нашей партии, правительства о развитии производительных сил Кузбасса, о трудающихся нашей области.

От имени участников актива А. Ф. Ештокин заверил Центральный Комитет нашей партии и правительство, что Кемеровская областная партийная организация, горняки, шахтостроители и все трудающиеся области сделают все, чтобы успешно выполнить поставленные перед ними задачи.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

Прения по докладу А. Ф. Ештокина открыл первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС Е. П. Жеваго.

— Индустриальный Кузбасс, — говорит он, — всегда пользуется неослабным вниманием нашей партии и правительства. Постановление, которое мы обсуждаем сегодня, направлено на дальнейшее развитие угольной промышленности нашего бассейна, на улучшение жилищных и культурно-бытовых условий шахтеров. Трудящиеся Прокопьевска благодарят ЦК КПСС и Советское правительство за заботу и обещают трудиться еще лучше.

Оратор рассказывает о том, что партийные организации шахт проводят большую организаторскую и воспитательную работу по мобилизации горняков на выполнение государственного плана, о том, каких успехов добились предприятия за годы минувшей семилетки.

Городская партийная организация считает своей главной задачей — закрепление и приумножение достигнутого. На всех предприятиях города развернулось соревнование за достойную встречу славного юбилея Совет-

ского государства. По почину горняков шахты «Черная гора» труженики города работают под девизом «Рабочей минуте — рабочий счет». Широко распространяется почин смены горного мастера с шахты «Северный Маганак» Николая Алексеевича Кочкина, предложившего каждый год пятилетки добывать по 1.000 тонн сверхпланового угля и снижать его себестоимость.

Все это способствует повышению производительности труда, улучшению экономических показателей. Шахтеры города в юбилейном году обязаны добывать сверх плана 100 тыс. тонн угля, в т. ч. 80 тыс. тонн к годовщине Великого Октября. Слово горняков не расходится с делом. За 5 месяцев выдано сверх плана более 68 тыс. тонн, из них 62 тыс. тонн коксующегося угля.

Большое место в речи тов. Жеваго заняли вопросы развития угольных предприятий, улучшения культурно-бытовых и жилищных условий горняков, которые сцептически спаяли их.

Начальник комбината «Кузбассуголь» В. П. Романов с тревогой говорил, что рост добычи за последние годы замедлился, капвложения недостаточные, но и не осваиваются шахтостроителями; к тому же об'ем строительства ходспособом скратился на одну треть. Сроки рекон-

струкции шахты растягиваются. Между тем перед шахтерами ЦК КПСС и Советом Министров СССР ставят серьезные задачи. Среднегодовой прирост по комбинату до конца пятилетки должен составить по общей добыче 3,4, по коксующимся углем — 7 процентов. Наибольший прирост призваны обеспечить шахтеры Кемеровского, Томского, Киселевского рудников и треста «Кузбассугольуголь».

Каковы пути решения этой задачи? Наряду со строительством новых шахт, реконструкцией и вводом новых горизонтов на действующих, где многое надо делать ходспособом, первостепенное значение имеют освоение проектных мощностей, техническое перевооружение шахт, концентрация работ, улучшение организации производства и труда. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР постановление «О мерах неотложной помощи по дальнейшему развитию угольной промышленности Кузнецкого бассейна, улучшению жилищных и культурно-бытовых условий шахтеров» — еще одно яркое проявление заботы нашей партии, правительства о развитии производительных сил Кузбасса, о трудающихся нашей области.

Коллектив шахты намечает большие планы на годы пятилетки. Производительность труда, например, уже нынче возрастает на 9,5 процента, а к 70 году — в полтора раза и достигнет 100 тонн в месяц на рабочего.

По решению партийной организации на шахте создан специальный штаб по разработке и внедрению плана НОТ на каждом участке. Конкретные задачи поставлены перед каждым трудающимся. И это позволяет каждому проявить собственную инициативу. Так, бригада коммуниста А. И. Бражникова предложила развернуть соревнование за добычу не менее 25 тыс. тонн на ОМК в месяц.

Большая плана на 4-й стр.).

ПРЕНИЯ ПОДОКЛАДУ

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Шахтеры «Зыряновской» готовят достойную встречу 50-летию Великого Октября. Это будет лучшим ответом на заботу партии и правительства о горняках Кузбасса.

Строительные организации, — сказал начальник комбината «Кузбассшахтстрой» В. И. Воробьев, — годовые планы строительно-монтажных работ выполняют постоянно. Но это нас не может удовлетворить. Мы в большом долгу перед основными заказчиками — комбинатами «Кузбассуголь» и «Кузбасскарьерауголь». В первом году пятилетки комбинат, выполнив план строительно-монтажных работ в целом, не выполнил заказы угольщиков на сумму 1.180 тыс. рублей. Подобная картина и в нынешнем году. За пять месяцев заказы угольной промышленности выполнены на 96,7 проц. В чем дело?

Безусловно, в работе строительных организаций комбината есть недостатки и промахи. Но главное — это недостаточная мощность строительных организаций комбината. Нужна техника: экскаваторы, бульдозеры, грейдеры, скреперы, автомашины.

Нерешенной проблемой шахтостроителей является жилье. В организациях комбината трудится более 31 тыс. человек. В прошлом году для них введено было только 11.300 кв. метров жилья. Это мало. Постановление

ЦК партии и Совета Министров об увеличении ассигнований на жилищно-бытовые нужды в нынешнем году на 1,9 млн. рублей и обеспечении ввода в дальнейшем по 40 тысяч кв. метров жилья ежегодно поможет закрепить кадры, укомплектовать штаты строительных организаций.

Для нас это очень важно. Если в нынешнем году объем строительно-монтажных работ комбината равен 94,3 млн. рублей, то в последующих годах он определяется цифрами: 117 млн., 141,5 млн. и в 1970 г. — 156,5 млн. рублей. Большой рост.

Но отмечая недостаточное развитие материально-технической базы строителей, надо сказать, что внутренние резервы есть. Коеффициент использования техники недостаточно высок. Случается, что экскаваторы и автокраны работают только в одну смену. Бывает, что механизмы даже ставятся на прикол. При остром недостатке транспорта в системе комбината нередко автомашины из-за неоперативности погрузки и выгрузки материалов и конструкций простоят: при транспортировке на дальние расстояния не всегда используются автоприцепы.

Велики внутрисменные простои.

В организациях комбината сейчас разработаны конкретные мероприятия, направленные на улучшение использования имеющихся мощностей, строительной

и горнопроходческой техники, а также укрепление и дальнейшую специализацию шахтостроительных организаций.

Угольная промышленность, — говорит секретарь партийной организации Бачатского угольного карьера Д. Ф. Непряхин, — постоянно оснащается современной техникой, управлять которой могут только грамотные люди. Воспитанию у трудящихся стремления к повышению своего общобразовательного и технического уровня подчинена организаторская и политическая работа партийной организации. Вот некоторые результаты этой работы. Подготовительные курсы для поступления в институты только нынче закончили более 100 человек. 29 горняков учатся сейчас в институтах, 67 — в техникумах, около 300 — в школе рабочей молодежи. На карьере постоянно работают курсы по подготовке кадров. 80 человек овладевают на них профессией машиниста и помощника машиниста, одновременно все рабочие ведущих профессий повышают свою квалификацию на рабочих местах.

За последние три года 30 человек окончили институты, 65 — техникумы, 200 — школы рабочей молодежи, 25 человек, окончивших учебные заведения за последние два года, выдвинуты на инженерно-технические должности.

Повышение общебразовательного и технического уровня рабочими и инженерно-техническими работниками способствует лучшему использованию вверенной нам техники, совершенствованию технологии производства, развитию рационализаторского дела.

В итоге все это положительно влияет на успешное решение хозяйственных и политических задач, стоящих перед коллективом.

Горняки разреза настойчиво борются за выполнение социалистических обязательств в честь 50-летия Великого Октября. И мы рады доложить: обязательства выполнены досрочно — за пять месяцев юбилейного года сверх плана выдано 80 тысяч тонн угля, на шесть процентов возросла производительность труда.

Трудящиеся нашего разреза, продолжает оратор, единодушно одобряют Постановление Центрального Комитета нашей партии и Совета Министров СССР.

Производительность предприятия намечается довести до 15 млн. тонн угля в год. Но за 5 лет освоено только 43 процента капитальныхложений, выделенных на реконструкцию.

В заключение тов. Непряхин сообщает, что коллектива карьера борется за право получения на вечное хранение Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР.

Строев СССР и ВЦСПС, учрежденного в честь 50-летия Советской власти.

О перспективах угольного Кузбасса и, в связи с этим, задачах строителей и проектировщиков говорил директор института Сибирьпрошахт Н. Е. Заранкин.

Первый секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС А. В. Крупинский от имени тружеников города благодарит Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство за большое внимание к Кузбассу. Он рассказывает об успехах горняков города, на конкретных цифрах показывает улучшение количественных и качественных показателей добычи угля, рост производительности труда, техническую перевооруженность шахт.

☆☆☆

На активе выступили также начальник комбината «Кузбасскарьерауголь» Л. М. Резников, бригадир проходчиков Новокузнецкого шахтостроительного управления И. Е. Сизых, председатель обкома профсоюза рабочих угольной промышленности И. Т. Помогайбо, министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко и министр строительства предприятий тяжелой индустрии СССР Н. В. Голдин.

По обсужденному вопросу принят развернутое постановление.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Прокопьевском ГК КПСС обявляет очередной прием слушателей на 1967—1968 учебный год на факультет партийно-хозяйственного актива с отделениями: партийного строительства, политической экономии и философии и годичные курсы лекторов-международников.

На отделении партстроителя изучаются: история КПСС, партийное строительство, организация, планирование и управление производством, методика партийной пропаганды.

На отделении политэкономии изучаются: политическая экономия, партийное строительство, организация, планирование и управление производством, методика партийной пропаганды.

На отделении философии изучаются: диалектический и исторический материализм, партийное строительство, методика партийной пропаганды, организация, планирование и управление производством.

На годичных курсах лекторов-международников изучаются: история международных отношений, международное коммунистическое и рабочее движение и методика.

В университете принимаются лица с высшим и средним образованием по рекомендации партийных организаций.

Срок обучения на факультетах два года, на курсах — один год.

Занятия проводятся один раз в неделю. Начало занятий с 1-го сентября с. г.

Заявления на имя приемной комиссии подаются в первичную партийную организацию по месту работы поступающего.

Прием заявлений до 1 августа с. г.

ГОРКОМ КПСС.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 40

производит набор учащихся на 1967—1968 учебный год по специальностям: шахтных электрослесарей, машинистов электровозов, дежурных-ремонтных электрослесарей, слесарей-инструментальщиков, слесарей-сантехников, столяров-плотников, майяров-штукатуров.

Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 до 17 лет с образованием 8 классов. Зачисленные в училище находятся на государственном обеспечении. Срок обучения 2 года.

Адрес училища: Ясная Поляна, ул. Светлая, 15.

15—16 ИЮНЯ

15—16 ИЮНЯ

ПРОВОЛЯТСЯ
НА ПЛОЩАДИ ПОВЕДЫ
БОЛЬШАЯ ЯРМАРКА ПРОМЫШЛЕННЫХ
ТОВАРОВ

Часы работы — с 10 до 16 час.
В эти же дни проводится
в Яснополянском университете

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ЖЕНСКОГО БЕЛЬЯ

Часы работы — с 11 до 19, перерыв с 15 до 16 часов.
Добро пожаловать на ярмарку и выставку-продажу.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Киселевская нефтебаза доводит до сведения, что ТАЛОНЫ НА НЕФТЕПРОДУКТЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ ТОЛЬКО ДО 1-го ИЮЛЯ. Прием и замена неиспользованных талонов будет производиться нефтебазой с 25 июня по 5 июля.

Сегодня

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ
КУЗБАССА
(в помещении драмтеатра)
Принцесса цирка.

Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

ЗАВТРА
Моя прекрасная леди

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — Неуловимые мстители (9-30, 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45). Малый зал — Неуловимые мстители (10-30, 12-15, 2, 3-45, 5-30, 7-15, 9). Хроника — Деревянные четки (11-45, 1-30, 3-15, 8-30).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР
ГОРСАДА

Цветной музыкальный фильм Когда песня не кончается С участием артистов эстрады (6, 7-30, 9-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Я все помню, Ричард (12, 4, 6, 8, 9-40). Пока жив человек (10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК»
Лекарство от любви (12, 4, 6, 8, 10). Жила-была девочка (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Широкоэкранный фильм Спартак — вторая серия (2, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Метель (10, 2).

КИНОТЕАТР ЧАЙКА
Эдгар и Кристина (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Девочка на шире (10, 2-10). Хроника — Песни в Лути (7-40).

КЛУБ ШАХТЫ
ИМЕНИ КАЛИНИНА
12 могил Хаджи Насреддина (3, 5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Два года над пропастю (3, 5, 7, 9).

КОМИТЕТ ДОСААФ шахты № 5-6 продолжает набор на курсы электрогазосварщиков (срок обучения 5 месяцев). Начало занятий с 15 июня.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ автомото-клуб ДОСААФ продолжает набор на курсы шоферов-любителей и мастеров практической езды. Начало занятий с 20 июня 1967 года.

Обращаться: ул. Военная, 3, тел. 2-76.

Приглашают на работу:

ЗАВОД ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ — токарей, слесарей-инструментальщиков, электросварщиков, резчиков, каменщиков, плотников, штукатуров, электромонтеров связи, машинистов литья под давлением, фрезеровщиков, слесарей-зачищальщиков, грузчиков, электрокаршников.

ЗАХАТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 треста Кузбассшахтомонтаж — слесарей-монтажников и слесарей-сантехников 4, 5, и 6 разрядов.

Здесь же на временную работу — мужчины и женщины для строительных работ в колхозе «Родина» Промышленновского района.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 28, тел. 5-40 по городу.

ТОМСКИЙ ЗАВОД РЕЗИНОВОЙ ОБУВИ — девушек не моложе 18 лет с предоставлением общежития.

За справками обращаться в отдел кадров Прокопьевского завода РТИ, на Березовой Роще, ул. Конноармейская, 1.

МЕДСАНЧАСТЬ ШАХТЫ «КОКСОВАЯ-1» — бухгалтера расчетной группы, знакомого с учетом бюджета, медицинских сестер, столяра.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО — киномехаников, помощников киномеханика.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПИВЗАВОД — электрослесарей, электросварщиков, слесарей-наладчиков автоматической линии бутильного пива.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ треста Кузбассуглоблагоустройство — каменщиков, плотников, арматурщиков, бетонщиков, столяров, электрогазосварщиков, строительных мастеров, прорабов, кровельщиков, инженеров и техников-строителей, токарей 4—5 разряда, дежурных электрослесарей, машиниста башенного крана БК-16.

Арматурщики обеспечиваются квартирой в течение 3-х месяцев.

Обращаться по адресу: ул. Горная, 62 (территория базы треста К. Либкнехта, 4).

ДЕТСКАЯ БОЛЬНИЦА № 1 — разнорабочих, санитарок, медсестер. Обращаться: ул. Фасадная, 12.

ТРЕСТ КУЗБАССУГЛЕОБОГАЩЕНИЕ — старших бухгалтеров-ревизоров.

Обращаться в отдел кадров треста (ул. К. Либкнехта, 4).

ТАКСОМОТОРНЫЙ ПАРК — автомобилистов, слесарей-мотористов, шоферов 1—2 класса и 3 класса со стажем не менее 3-х лет, автомехаников.

ТАБАЧНАЯ ФАБРИКА — грузчиков, транспортировщиков (мужчин), каменщиков, токарей 5—6 разряда, жестянщиков; временно — сбивщиков ящиков, слесарей 4—5 разрядов.

ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА — медицинских сестер, санитарок и кухонных работниц.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны редактора — 2-30, отв.

секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17,

АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская гортипография Кемеровского управления по печат